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Sayı   : B.12.0.KKG.0.18.107.03.55-  2048-033281                    
                          26/08/2010
Konu : Koyun ve Keçi Türü Hayvanların Tanımlanması, 
            Tescili ve İzlenmesi Yönetmeliğinin Uygulama Talimatı
DAĞITIM
Ülkemizde yaklaşık olarak 27 milyon adet koyun ve keçi türü hayvan mevcut olup, henüz koyun-keçi türü hayvanların tümünün bireysel kaydı ile koyun-keçi işletmelerini ve hareketlerini bilgisayar ortamında izleyen bir sistemimiz bulunmamaktadır. Tanımlama ve kayıt sisteminin bulunmaması nedeniyle hayvanların il ve bölge bazındaki hareketleri yeterince izlenememektedir. 
Ülkemizdeki koyun ve keçilerin kayıt altına alınması ve koyun-keçi vebası (PPR) hastalığının eradikasyonu amacıyla 2010–2012 yılları arasında 3 yıllık süreyle Avrupa Birliği destekli “Koyun ve Keçilerin Küpelenmesi ve Aşılanması Projesi” yürütülmektedir. Proje kapsamında toplam 65 milyon kulak küpesi ve 90 milyon doz PPR aşısı sağlanacaktır. 

Bilindiği üzere “Koyun ve Keçi Türü Hayvanların Tanımlanması, Tescili ve İzlenmesi Yönetmeliği” 10.02.2009 tarihli ve 27137 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak, 01.03.2010 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
Söz konusu Yönetmeliğe göre 01 Eylül 2010 tarihinden itibaren küpelenmeyen ve kayıt altına alınmayan koyun ve keçilerin işletme dışına çıkarılması, pazara ve mezbahaya götürülmesi yasaklanmıştır.  Bu çerçevede; 01 Eylül 2010 tarihinden itibaren sevk edilecek koyun ve keçilerin ilgili Yönetmelik ve ekte yer alan Uygulama Talimatına göre küpelenmesi ve kayıt altına alınması gerekmektedir. Ayrıca 13 Eylül–13 Kasım tarihleri arasında ülkesel düzeyde 2 aylık süre ile her yaştan tüm koyun ve keçilerin küpelenmesi ve PPR aşısı ile aşılanması konusunda “Küpeleme ve Aşılama Kampanyası”  yürütülecektir. 
Tüm bu hususlar dikkate alınarak “Küpeleme ve Aşılama Kampanyası” döneminde ilgili Yönetmelik ve ekteki Uygulama Talimatlarının etkin bir şekilde uygulanması ve aksaklıklara meydan verilmemesi yönünde gerekli tüm tedbirlerin alınması hususunda;

Gereğini önemle rica ederim. 
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